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Професійна спрямованість медичного персоналу визначає їхню 
готовність і мотивацію до виконання фахових обов’язків, рівень 
відповідальності та здатність до ефективної взаємодії з пацієнтами та колегами. 
Вона є комплексним утворенням, що включає інтерес до професії, ціннісно-
мотиваційні орієнтації та особистісні якості, які забезпечують ефективність 
професійної діяльності. У сучасних умовах високих вимог до медичної сфери 
важливо вивчати психологічні особливості формування та розвитку 
професійної спрямованості медичного персоналу [1]. 

Професійна спрямованість виступає як інтегративна характеристика, що 
поєднує когнітивні, емоційні та мотиваційні компоненти. Когнітивний аспект 
включає знання про професію, усвідомлення обов’язків та особливостей 
діяльності, що дозволяє медичним працівникам адекватно оцінювати власні 
можливості та обирати ефективні стратегії поведінки у професійному 
середовищі [2]. 

Мотиваційна складова професійної спрямованості охоплює потреби, 
мотиви та цінності, що стимулюють професійну діяльність. Для медичного 
персоналу високий рівень внутрішньої мотивації, що базується на бажанні 
допомагати людям, підтримувати здоров’я пацієнтів та розвивати власну 
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компетентність, є ключовим фактором успішності та професійного 
самовдосконалення. Внутрішня мотивація забезпечує стійкість до стресових 
ситуацій та знижує ризик емоційного вигорання [3]. 

Емоційна регуляція є важливим психологічним компонентом професійної 
спрямованості медичних працівників. У процесі взаємодії з пацієнтами та 
колегами виникають емоційно насичені ситуації, що вимагають контролю 
власних почуттів і збереження професійної дистанції. Здатність ефективно 
регулювати емоції забезпечує якість медичної допомоги та сприяє підтриманню 
психологічного здоров’я персоналу [4]. 

Соціально-психологічні умови роботи медичного персоналу впливають 
на формування професійної спрямованості. Позитивний психологічний клімат у 
колективі, підтримка керівництва та взаєморозуміння серед співробітників 
сприяють підвищенню мотивації та професійної відданості. Соціальна 
підтримка виступає ресурсом для адаптації у складних умовах медичної 
практики та підвищує психологічне благополуччя персоналу [5]. 

Важливим аспектом є особистісна орієнтація та самосвідомість медичних 
працівників. Усвідомлення власних сильних та слабких сторін, реалістична 
оцінка професійних можливостей та здатність до саморефлексії дозволяють 
коригувати поведінку, приймати професійні рішення та розвивати 
компетентність. Високий рівень самосвідомості корелює з професійною 
відповідальністю та ефективністю роботи [6]. 

Когнітивна компетентність включає здатність до аналізу професійних 
ситуацій, прийняття рішень у складних умовах та пошуку оптимальних шляхів 
взаємодії з пацієнтами. Медичний персонал, який володіє високим рівнем 
професійних знань і вмінь, демонструє більшу впевненість у своїй діяльності та 
ефективність у вирішенні фахових завдань [7]. 

Мотиваційна стійкість та ціннісні орієнтації також є визначальними для 
професійної спрямованості. Працівники, які відчувають сенс своєї роботи і 
бачать її значущість для пацієнтів та суспільства, проявляють високу 
залученість у професійну діяльність, демонструють готовність до постійного 
навчання та професійного розвитку [8]. 

Індивідуально-психологічні особливості, такі як рівень стресостійкості, 
емоційна стабільність, комунікативні здібності та здатність до саморегуляції, 
безпосередньо впливають на формування професійної спрямованості 
медичного персоналу. Їх розвиток забезпечує ефективність професійної 
діяльності, збереження психологічного благополуччя та запобігання 
емоційному вигоранню [9]. 
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Отже, психологічні особливості професійної спрямованості медичного 
персоналу охоплюють інтеграцію когнітивних, мотиваційних, емоційних та 
соціально-психологічних компонентів. Розвиток цих складових забезпечує 
високу професійну компетентність, ефективність роботи та підтримку 
психологічного благополуччя. Подальші дослідження доцільно спрямувати на 
розробку програм професійного розвитку та психопрофілактики емоційного 
вигорання серед медичних працівників. 
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